

河南诚信“红黑榜”发布 220家政府机构因失信被整改

▶1月22日上午,2018年下半年河南省社会信用体系建设暨诚信“红黑榜”新闻发布会在省政府新闻办新闻发布厅举办,向社会介绍全省社会信用体系建设情况。

▶记者获悉,目前全省正在形成“逢办必查”“逢批必查”的信用联合奖惩机制,超过百亿元的信用融资被发放给守信企业,同时也有200多家政府机构因失信被整改。

□东方今报·猛犸新闻记者 宋迎迎

守信企业获信用融资超百亿元

2018年,我省社会信用体系建设取得重要进展。“信用河南”网站已公开信用信息1.8亿条,“一站式”信用核查1.3亿次,日点击量最高突破90万人次。

统一联合奖惩系统与全省市级以上政务服务平台、公共资源交易监管平台、10余个省直部门业务审批系统

实现了数据对接及功能嵌入,全省“逢办必查”“逢批必查”的信用联合奖惩机制正在形成。

在守信联合激励方面,省发改委印发了《河南省民营企业信用融资倍增计划实施方案》,启动实施“信豫融”应用服务项目,为金融机构、中小微企业提供一站式信用

大数据服务,推动实现各类信用融资超百亿元;省税务局深入开展“银税互动”,20余家银行业金融机构为企业发放“银税互动”贷款2.1万笔,贷款金额达437亿元。

郑州海关降低了51家海关高级认证企业查验率,并提供33个国家或地区的通关便利。

244家失信政府机构已整改220家

记者了解到,我省郑州、南阳积极创建全国信用示范城市,濮阳、许昌、漯河、新乡积极申报全国信用示范创建工作。根据国家信息中心最新发布的城市信用状况监测月报,在全国261个地级市中,我省漯河、信阳、商丘等11个城市总体信用排名进入前100名。与去年底相比,全省38个城市(18个省辖市、20个县级市)排名平均前移97位。

对于失信者,我省也实施了一系列联合惩戒。据悉,全省已累计对92.44万失信被执行人限制市场准入1.3万人次,限制购买机票、乘坐高铁和星级酒店住宿等高消费行为67.26万人次。

省发改委会同省高院联合开展了政府机构失信问题现场督导督查,目前全省244家失信政府机构已整改220家。金融、电子商务领域失信问题专项治理完成率均超

过90%。依托国家发改委公共信用综合评价结果,先后对我省涉天然气、涉煤炭和旅游领域共2558家“差”评企业开展警示性约谈,各有关部门对受评企业实施分级分类信用监管。

记者同时了解到,《河南省社会信用建设条例》已列入省人大2019年立法审议项目。随着制度建设的进一步加强,我省信用体系建设正驶向“快车道”。

刷新城市“颜值” 为郑州街头这群“低头族”打call

□东方今报·猛犸新闻
记者 夏萍

最近,郑州市中原区建设路街道办事处的大街小巷频现“低头族”,但低头不是看手机,而是找烟头,找纸屑,找污点。

“发现垃圾容器脏或污损,每个罚5元;绿化带内有烟头、纸屑等白色污染的垃圾,每个处罚5元……”这是自从1月9日郑州下发

《郑州市城市环境卫生精细化管理工作检查评比方案通知》后,建设路街道专门制定《2019年建设路街道环境卫生检查考核处罚办法》,细化到烟头、纸屑、污渍等,目的就是让环卫工人、城管人员保持高精细工作水准。

还别说,这一招儿颇有奇效,让人人都成了“低头族”,上至二三级路长,下至环卫工人、城管人员,就连商户也受到感染,看到地面上有纸屑、烟头,或

看到非机动车乱停乱放等,脑子立马会条件反射,“咦!5块钱”。

路段打扫得精细不精细,那得靠数据来说话。每天下午5点,建设路街道点评会结束后,你会发现,每个社区都在算最简单的加减乘除法,哪些路上打扫得好,哪些路上打扫得不好,一看账单便明了。

记者了解到,建设路街道以“路长制”为考核单元,成立督导考核组,督导二级、三级路长在岗履职情况;二级、三级路长督导保洁人员、城管人员在岗履职情况,督导辖区公共单位、商户门前“四包”落实情况,通过“日督查、周评比、周排名、周通报”,让其增强争先赶超的干劲和意识,力争抓出一批新典型、新亮点,努力形成“你追我赶、相互超越”的局面,让精细化工作成为常态。

严格落实安全第一思想



2019年1月21日烟台5组,为严格落实安全第一的思想,切实加强临乘学员的安全意识及消防意识,烟台车队5组列车长,党支部书记李宾利用出乘间隙,为临乘学员讲解消防知识及使用情况。① 李宾

姓氏车厢带你追根寻源

“赵钱孙李,周吴郑王,冯陈褚卫,蒋沈韩杨……”中华五千年文明中,“姓氏文化”尤为精深。中国《百家姓》常见的100个大姓中,源起于河南的就有73个。

1月14日,郑州市一辆以姓氏起源为主题的41路公交车“初上战场”。登上这辆公交车,首先看到一幅岳姓起源图,仔细观看后发现,里面还详细记录着岳姓的来源以及岳姓发展史。

装扮者郑州市公交二公司

41路车长刘明介绍:“作为城市的窗口单位,我们对弘扬中华传统文化有着义不容辞的责任。我利用空余时间装扮这个以‘姓氏文化’为主题的车厢,就是想让‘姓氏文化’更好地传播出去,营造一个知根、知源、学习‘姓氏文化’的良好乘车氛围。”

“在乘坐的同时,我学到了不少姓氏起源知识,对自己的姓氏也有了一个全新的理解……”一位王姓乘客,在乘车时看到车上的姓氏起源后这样说道。



2小时写100副春联 “银莺学子”为市民送出一份别样新春贺礼



□东方今报·猛犸新闻
见习记者 邢阿兴/文
通讯员 冯蕊/图

1月19日,郑州市管城区银莺路小学党支部书记王小五及部分老师,带领学校书法社团,共同走进附近社区,免费为市民送出一份别样新春贺礼。

活动现场,翰墨飘香。银莺学子瞬间变身成“小小书法家”,在浓浓的年味氛围中挥毫泼墨,把新春美好的祈愿挥洒于红纸之上,撰写一副寓意祝

福、吉祥的春联,送出自己新春的第一份文化贺礼。

“百世岁月当代好,千古江山今朝新、白雪红梅辞旧岁,和风细雨迎新春……”一副又一副的春联,饱含了学生们对实现中国梦的愿景和对新年的美好向往。

据了解,银莺路小学十分注重孩子们中国传统文化的教育,学校特色书法课程更是培养了一大批“小书法家”。

学校为何要为社区居

民写春联、送春联呢?当记者这样问道时,只见王小五自信地回答:“学校是社区文明的制高点,具有传播和发扬传统文化的重要使命。通过这一活动,可以让更多的学生了解中华传统书法文化的精粹魅力,提高社区居民人文素养,共同为构建和谐社区贡献一份微薄力量!”

啥是“年味”?年味是街坊邻居的彼此惦念,年味是“同在一个屋檐下”的相互成全!